



Országgyűlési képviselő

Iromány száma: **I/628.**

Benyújtás dátuma: **2022-07-13 11:13**

Parlex azonosító: **EUEEKXKY0001**

Címzett: **Kövér László, az Országgyűlés elnöke**

Benyújtó: **Berki Sándor (Párbeszéd)**

Tisztelt Elnök Úr!

Az Alaptörvény 7. cikk (2) bekezdése és az egyes házszabályi rendelkezésekről szóló 10/2014. (II. 24.) OGY határozat 121. §-a alapján interpellációt kívánok benyújtani.

Az interpelláció címzettje: **Dr. Pintér Sándor, belügyminiszter**

Az interpelláció címe: **"A kormány a megélhetési válság közepén megfosztja a szegényebb vidékeken élőket a közmunka lehetőségétől?"**

Tisztelt Belügyminiszter Úr!

Sajtóhírek szerint drasztikusan csökkenhet a közmunkaprogram keretében foglalkoztatottak létszáma a kistelepüléseken, szeptembertől sokkal kevesebben kaphatnak majd így munkát. Tájékoztam az ügyben, és kiderült, hogy a probléma nem csak a kistelepüléseket érinti, hanem a nagyobbakat is, például információk szerint, Salgótarjánban is drasztikusan visszavágnák a keretszámokat.

Vannak ma Magyarországon olyan vidékek, ahol a közmunka a túlélés egyetlen lehetősége, hiszen a közelben nincs piaci alapú munkahely. Olyan segély sincs már, ami segítene a családoknak a túlélésben, így valóban csak a közmunka maradt egyetlen lehetőségként a nélkülöző embereknek. Ha a közmunkát is elveszik tőlük, mi marad nekik? Újabb családok fognak éhezni, - tényleg ezt akarja a kormány?

A foglalkoztatást helyettesítő támogatást az Orbán-kormány még 2012-ben 28.500 forintról 22.800 forintra csökkentette, éppen azért, hogy úgymond vonzóbbá tegye a közmunkát. Ez azóta is, tehát tíz éve már, 22.800 forint. Ez a már tíz éve is nagyon szerény támogatás mostanra szinte semmit nem ér. Így vált - különösen a szegényebb régiókban, ahol az iparosodottság szintje alacsonyabb - a közmunka az egyetlen mentőöv. Ha ezt elveszik az emberektől, akkor a túlélés lehetőségét veszik el tőlük.

Lássuk világosan: a közmunkabér is csak havi nettó 66.500 forint. Nem lehet belőle megélni, de mégiscsak valamiféle segítség az életben maradáshoz. Sajtóhírek szerint ezt venné el a kormány sokaktól. Ebből költségvetési megtakarítás alig származna, viszont az érintett családoktól az

életlehetőséget venné el.

Különösen megdöbbentő, hogy a kormány egy olyan időszakban vonná meg sokaktól a közmunka lehetőségét, amikor súlyos, mélyülő válság előtt állunk, és munkahelyek fognak megszűnni.

Tudok arról, hogy a kormány július 11-én határozatot, illetve rendeletet hozott arról, hogy a Start-munkaprogram kiadási előirányzata 7 milliárd forinttal túlléphető, illetve a veszélyhelyzet alatt felfüggesztik azt a rendelkezést, mely szerint tíz évnél hosszabb ideig nem lehet részt venni a közmunkában. Nem tudható viszont, hogy ez a határozat, illetve rendelet milyen konkrét következményekkel jár majd.

A kormány ezen friss intézkedései vajon azt jelentik, hogy a polgármesterek hamarosan újabb levelet kapnak, amelyek már egy magasabb közmunka-keretről szólnak? S ha igen, akkor ezek a számok elérik majd jelenlegi keretszámokat? Egyébként is jó lenne konkrétan tudnunk, hogy a kormánynak mi a rövid- és hosszútávú célja a közmunkaprogrammal?

Várom válaszát!